

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 35 (335)

Суббота, 29 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

Партия вновь подчеркивает, что дальнейший подъем сельского хозяйства имеет первостепенное значение для осуществления задач коммунистического строительства, повышения жизненного уровня трудящихся.

(Из постановления февральского Пленума ЦК КПСС).

БАРУТКИНА И ДРУГИЕ

Единственным оборудованием на Буренинской молочнотоварной ферме являются деревянные кормушки. Нет здесь ни подвесной дороги, ни механизированной водоподдачи, ни аппаратов для механической дойки коров. Даже колодца нет вблизи фермы. Воду возят бочками на лошадях.

Отсюда ясно, что при таких условиях благополучную зимовку скоту могут обеспечить только люди, влюбленные в свою работу, старательные и трудолюбивые.

Не занимать этих качеств буренинским дояркам. Вот, к примеру, самая молодая среди них комсомолка Надежда Баруткина. Работает она на ферме меньше года, но с душой относится к делу. Прежде чем стать дояркой, Наде долго пришлось убеждать свою мать, и, наконец, добилась девушка своего.

— Идти иди, — напугивала ее мать, — а на помощь мою не надейся, мне, больной, и по хозяйству нелегко управляться.

Но Наде не пришлось опираться на помощь матери. Ее окружили вниманием и заботой подруги по труду: старшая доярка Евдокия Ивановна Сбруева, доярки Александра Васильевна Кузнецова, Анастасия Павловна Голубева и зоотехник Раиса Дмитриевна Чешунинова. Они довели Наде самую лучшую группу коров. Добрые

советы старших не пропали даром. Теперь девушка совсем освоилась с новой работой. В ее группе из 13 коров уже отелилось 7, и каждый из них доит по 10—12 литров в день.

Рацион кормления на ферме не богат—8 килограммов клевера, 500 граммов концентратов и вдоволь неизмельченной ржаной соломы. Доярки используют все возможности для повышения продуктивности скота. Вместе с концентратами они дают коровам мочевину, а, выгоняя на прогулку, разбрасывают на выгульную площадку хвойные ветки. Их охотно объедают животные. Никогда не переводятся в кормушках соль-лизунец и измельченная хвоя.

В результате умелого содержания и кормления коровы выглядят хорошо упитанными, приплод от них крепкий, здоровый. О высоких надеждах еще рано судить: большинство коров в запуске. Однако жирность молока дойных коров уже сейчас составляет 4,4 процента. При этом, сдаваемое с фермы молоко принимается на молокозаводе только первой категорией. Не случайно в канун Нового года за хорошее качество молока доярки получили благодарность от коллектива работников молокозавода.

А. ЕВДОКИМОВ,
селькор



Будьте знакомы: Зоя Елсукова, передовая доярка сельскохозяйственной артели «Ошминский».

В прошлом году она надоила около 1650 килограммов молока от коровы, заняв второе место среди колхозных животноводов.

А как работает Зоя нынче? Хорошо.

— 1800 килограммов молока от коровы получу наверняка, — уверенно говорит она.

НА СНИМКЕ: Зоя Елсукова.

Фото В. Душеина.

ПЛЕНУМ СЕЛЬСКОГО ОБКОМА КПСС

26 февраля открылся V пленум Горьковского сельского обкома КПСС. В его работе приняли участие председатели колхозов, начальники производственных управлений, секретари парткомов производственных управлений, не входящие в состав обкома, председатели райисполкомов, ученые, специалисты сельского хозяйства.

В работе пленума участвует первый секретарь Горьковского промышленного обкома КПСС тов. М. Т. Ефремов.

С докладом «Итоги февральского Пленума ЦК КПСС и задачи Горьковской сельской областной партийной организации» выступил первый секретарь обкома тов. И. И. Чугунов.

В прениях по докладу выступили товарищи: Н. И. Ключев—секретарь парткома Городецкого производственного управления, А. Я. Смолен—секретарь парткома Ардатовского производственного управления, С. Е. Подобедов—начальник Богородского производственного управления, П. В. Мионов—начальник Шахунского производственного управления, Е. А. Кулемина—бригадир комплексной механизированной бригады по возделыванию пропашных культур колхоза «Красный пахарь» Починковского управления, С. Г. Смирнов—секретарь парткома Сергачского производственного управления, М. Е. Конаков—секретарь парткома Уренского производственного управления, М. М. Фурфеев—начальник Лукояновского производственного управления, А. А. Голышев—начальник Перевозского производственного управления, В. Ф. Вакула—секретарь парткома Кстовского производ-

ственного управления. А. М. Киселев—секретарь парткома Шатковского производственного управления, И. И. Разумовский—председатель колхоза «Авангард» Городецкого управления, А. Г. Хрусталева—начальник Семеновского производственного управления, П. С. Трофименко—секретарь парткома Красно-Бакковского производственного управления, Г. И. Поляков—начальник Арзамасского производственного управления.

27 февраля продолжались прения по докладу тов. И. И. Чугунова «Итоги февральского Пленума ЦК КПСС и задачи Горьковской сельской областной партийной организации». В них приняли участие товарищи: А. С. Фатьянов—ректор Горьковского сельхозинститута, И. В. Низовцев—секретарь парткома Пильненского производственного управления, А. И. Судомойкин—секретарь парткома Выксунского производственного управления, А. Ф. Климентьев—председатель областного объединения «Сельхозтехника», В. Ф. Лисин—секретарь парткома Лысковского производственного управления, М. И. Середкин—председатель колхоза «Власть Советов» Шатковского района, А. П. Трапезников—начальник областного управления производственных заготовок сельхозпродуктов, И. М. Сахарнов—начальник Тонкинского производственного управления, А. М. Батанов—секретарь парткома Починковского производственного управления.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое решение и на этом закончил свою работу.

ЧЕСТЬ МЕХАНИЗАТОРА

Мне хочется рассказать о механизаторах своего колхоза «Родина». Большинство из них—добросовестные работники. Так, передовой комбайнер Николай Васильевич Зверев убрал в прошлом году 820 гектаров хлеба. Подстать ему трудился Андрей Павлович Веселов и Василий Иванович Кузнецов. Теперь Николай Васильевич работает на ремонте оборудования Свечанской свинофермы, а Андрей Павлович и Василий Иванович выполняют по нарядам бригадиров самые разнообразные работы.

Хороший пример в труде показывают трактористы коммунисты Анатолий Михайлович Бирюков и Геннадий Алексеевич Жидков. Каждый

день, несмотря на непогоду, они возят лес к местам строительства свинарника и коровника, а также бесперебойно доставляют корма к животноводческим фермам. Каждый из них перевыполняет установленные нормы выработки.

Но наряду с примерными механизаторами, есть в коллективе, как говорят, и люди «с вывихами». Механизатор широкого профиля Рафаил Зверев неплохо разбирается в машинах, самостоятельно водит автомашину. Он вполне бы мог быть в числе передовых, если бы не его дурное желание пить «до упаду». В пьяном виде он не считает зазорным появляться в клубе и сквернословить, за что не так

давно отбывал десятидневный арест.

Не учел уроки прошлого и молодой тракторист Николай Шохирев. Летом прошлого года, работая на автомашине «ГАЗ-69», он допустил серьезную аварию. Обещал товарищам исправиться, покончить с пьянкой. Друзья поверили ему, с машины сняли, а доверили трактор «ДТ-54». Но и до сих пор, забыв о горьком прошлом, он продолжает пьянствовать, допуская простои машины. Таким же нарушителем и самовольником слывет среди механизаторов артели тракторист Виктор Веселов.

Где же ваша механизаторская честь, товарищи?

С. АЛЕКСАНДРОВ.

ОБЯЗАЛИСЬ—ВЫПОЛНИЛИ

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ ПИЖМЫ—РОДИНЕ

Лесозаготовители Пижемского лесопромхоза, несмотря на неблагоприятные условия погоды, 27 февраля, то есть на два дня раньше, выполнили месячный план по вывозке древесины. Из лесных делянок вывезено 33 тысячи кубических метров леса. За оставшиеся два дня будет дано сверх плана еще 3 тысячи кубометров.

Замечательно поработал коллектив Пижемского лесопункта (начальник В. И. Бахшаев). Еще 20 февраля он выполнил месячную программу вывозки

(14 тысяч кубометров) и обязался дать сверх нее 5 тысяч кубометров древесины. Свое слово он сдержит.

Особенно успешно трудятся малокомплексные бригады Николая Русакова, Аркадия Топорова и Василия Крюкова. Первая из них ежедневно грузит по 43, вторая—40 и третья—36 кубометров леса при задании 28.

Водители лесовозных автомашин Игорь Ларионов, Шариф Гарифуллин, Николай Сеников и Константин Суманев

выполняют сменные задания на 115—120 процентов.

Первенство в соревновании удерживает Унженский лесопункт (начальник В. Г. Соколов). Его лесозаготовители вывезли 8500 кубометров леса, а за оставшиеся два дня обязались дать сверх плана еще 800 кубометров.

Здесь идут с опережением графика малые комплексные бригады А. В. Сеникова и А. И. Зубова.

В. СКОРОХОВ,
начальник планового отдела.

БЕСЕДЫ в бригадах

Пленум нашей партии, состоявшийся недавно в Москве, произвел огромное впечатление на тружеников села. Сразу же после окончания его работы правление колхоза «Всходы Ильича» и партийная организация развернули пропаганду материалов Пленума ЦК КПСС.

На фермах в деревнях Сальма, Ермино, Обаниха с работниками животноводства о ходе работы Пленума и об исторической важности его решений беседовали секретарь партийной организации колхоза Александр Николаевич Коверьянов и заместитель председателя по животноводству Василий Тимофеевич Логинов.

Решениями партии пронизаны все стороны жизни сельскохозяйственной артели. Претворение в жизнь любого вопроса теперь органически связано с февральским Пленумом ЦК КПСС.

Через несколько дней разговор о работе Пленума более подробно будет продолжен на занятиях кружков в системе партийного просвещения.

В. Красин.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ



Коммунист Гавриил Парамонович Сенников — один из лучших производственников картонной фабрики имени М. И. Калинина.

За 16 лет работы на предприятии он освоил специальности прессовщика, химварщика и другие.

Сейчас он трудится в качестве пап-машиниста, обслуживая 10 пап-машин.

Гавриил Парамонович член бригады коммунистического труда, активный общественник.

На снимке: Г. П. Сенников.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 29 февраля 1964 г.

НА ПЕРВЕНЦЕ ЛЕСОХИМИИ

Завод «Вахтан» — на трудовой вахте

Старожилы Заветлужья до сих пор хранят в своей памяти рассказы о том, что «в нашем краю на огромной территории было рассыпано золото». Где оно — об этом никто не знал. А рассказы передавались из поколения в поколение.

Лишь после Октябрьской революции «золотые россыпи» были обнаружены. Оказалось, они хранятся в земле, в смолистых пнях, что образовались после лесозаготовок.

Добыча «золота» началась в двадцатые годы, когда в глухих лесах Заветлужья лично по указанию В. И. Ленина был построен один из первенцев отечественной лесохимии — канифольно-скипидарный завод «Вахтан».

Славными победами отмечен трудовой путь вахтанских лесохимиков. Не одну сотню тысяч тонн ценнейшей лесохимической продукции дали они народному хозяйству нашей страны, выполняя задачи, поставленные партией. В коллективе выросло немало новаторов производства маяков, которые освещают путь вперед, зовут к новым и новым трудовым свершениям на благо Родины, во имя коммунизма.

Хорошо потрудился коллектив канифольно-экстракционного завода и в пятом году семилетки. Он дал дополнительно к плану на 127 тысяч рублей продукции, значительно снизив ее себестоимость.

Победа одержана благодаря усилиям всего коллектива. У лесохимиков нет работников, не выполняющих норм выработки. Однако хочется отметить особо отличившихся в соревновании — рабочих химического цеха № 1, возглавляемых Л. Давыдовым, «Энергохимкомплекса», руководимых А. Мульковым, механической мастерской во главе с Я. Моисеевым, бригад укладчиков осмола Н. Лысых, столяров Н. Киселева и бондарей С. Кис-

лицына, которым по заслугам присвоено высокое звание членов коллективов коммунистического труда.

Организовано, без рывков начали лесохимики и шестой год семилетки. Они не только прочно удерживают завоеванные позиции, но и борются за достижение новых рубежей.

Администрация и общественные организации завода, ясно сознавая стоящие перед тружениками лесохимической промышленности задачи, внимательно относятся ко всякому проявлению полезной инициативы. Они поддерживают ростки нового, передового, что помогает предприятию двигаться вперед.

В цехах завода смело применяется современная техника, прогрессивная технология. Известно, что вахтанские канифольщики являются пионерами во внедрении топки Померанцева, за что в свое время группе работников были вручены медали Выставки достижений народного хозяйства СССР.

У лесохимиков активно работают школа коммунистического труда, общественные бюро экономического анализа и по рационализации и изобретательству.

В 1963 году людьми пылкой мысли на заводе было подано 43 рационализаторских предложения. Многие из них внедрены в производство и дали годовой экономический эффект около 20 тысяч рублей.

Особенно ценным является предложение о механизации сбора и удаления пыли от рубильных машин, которое было разработано творческой бригадой в составе Л. Давыдова, К. Красноперова, Л. Котлозеровой и Н. Разумовой. Одно оно дало годовой экономический эффект 13400 рублей.

Плодотворно работают над усовершенствованием производства рационализаторы

И. Мамаев, И. Попов и Л. Разумов.

В ответ на Приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР горьковчанам, досрочно справившимся с производственной программой пятого года семилетки, коллектив Вахтанского канифольно-экстракционного завода взял обязательство выполнить план 1964 года к 25 декабря, повысить производительность труда на полтора процента, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,3 процента.

Он наметил нынче осуществить процесс варки канифоли и ректификации скипидара непрерывно под вакуумом, что позволит ежегодно экономить не менее 80 тысяч рублей государственных средств, перевести учет осмола с кубометров на тонны, что даст экономии еще 12 тысяч рублей и значительно облегчит труд рабочих.

В перспективе планируется дополнительно производить переработку скипидара на другие химические продукты, необходимые народному хозяйству, — флотационные масла, лаки высокого качества, наладить производство по осветлению канифоли, организовать на сырьевой базе поселка Вахтан производство древесно-волоконных плит. Что даст последнее? При небольших затратах только Вахтанский завод мог бы выпускать до 4 миллионов квадратных метров плит, что заменяет 80 тысяч кубометров пиломатериала, или 114 тысяч кубометров леса первого сорта.

Слово лесохимиков — твердое слово. Вдохновенные решения декабря и февральского Пленумов ЦК КПСС, они не жалеют сил, чтобы внести свой вклад в выполнение задач, поставленных партией перед лесохимической промышленностью.

М. БЕРЕЗИНА,
инструктор горкома КПСС.

ГВАРДИЯ РАСТЕТ

Никита Сергеевич Хрущев, выступая на совещании передовиков движения за коммунистический труд назвал ударников коммунистического труда «настоящей гвардией строителей коммунизма». Это образное выражение точно передает глубокий смысл высшей формы социалистического соревнования.

Инициаторами движения за коммунистический труд среди учителей нашего района явились коллективы преподавателей Б.-Селковской, Извальской восьмилетних школ, Ошминской средней школы.

Учителя этих школ начали бороться за то, чтобы моральный кодекс строителя коммунизма стал нормой поведения каждого советского человека. Преподаватели Ошминской средней школы, например, в связи с этим, предъявляют повышенные требования к себе. Они выдвинули следующие заповеди в работе, в быту, в личном поведении и общественной жизни школы и села. Их девизом стало — постоянно совершенствовать педагогические способности, мастерство, изучать и внедрять передовой опыт учителей, овладевать сокровищами современной культуры. Своей первой задачей они считают осуществление Закона о всеобщем обучении. Каждый преподаватель убежден, что успех коллектива — его успех, неудача коллектива — его неудача. Они добиваются, чтобы коммунистические идеи в школе сочетались с коммунистическими делами.

В. Втюрина,
инспектор Шахунского РОНО.

ДЕЛА И ЗАБОТЫ ЛЕСОВОДОВ

Восстановление леса — благородный труд

В КОЛЛЕКТИВЕ нашего Пижемского лесничества 28 человек из них 13 лесоводов. Немного, но при участии сезонных рабочих с производственным планом справляемся успешно. У нас нет ни одного отстающего работника. Недаром коллектив первым среди лесничеств завоевал звание коммунистического и вот уже второй год удерживает переходящее Красное знамя Пижемского лесхоза.

Добиться этого было нелегко.

В прошлом году мы на площади 185 гектаров добились приживаемости лесных культур 95,7 процента. На 187 гектарах провели рубки ухода за

лесом. Вырастили сосны-однолетки в питомнике (0,8 га) по 2 миллиона 231 тысяче штук на гектар. Заготовили 740 килограммов хвойных семян. При разработке лесосек способом «узких лент» сохранен хвойный подрост на 68 гектарах. Своевременно были ликвидированы очаги лесных пожаров.

Много было у нас и других дел и забот. План был выполнен по всем мероприятиям.

Сейчас наше лесничество готовится к весенним посадкам леса, 285 гектаров посадок — дело нешуточное! В это горячее время у лесовода забот ничуть не меньше, чем у земледельца. Приходится учитывать все

возможности, чтобы быстро и с высоким качеством провести лесокультурные работы.

Кадровых рабочих у нас мало, поэтому очень важно привлечь всех, кто может оказать нам посильную помощь, — домохозяек, пенсионеров, школьников. Остальных рабочих выделит лесхоз.

В этом году мы обязались добиться приживаемости лесных культур не ниже 95 процентов и приложим все знания и силы, чтобы добиться этого.

Есть у нас пожелание к администрации лесхоза.

На общем собрании лесоводов нас заверили,

что в этом году лесничествам будут выделены мотовелосипеды. Хочется верить, что это обещание будет выполнено так же, как мы выполняем свои. А то у нас еще нередко бывает так, что работникам лесной охраны приходится до места работы и обратно ходить пешком за 20—30 километров.

Скоро весна. И хочется обратиться к жителям поселка Пижма и других поселков и деревень: товарищи, помогайте лесоводам сажать новые леса, это благородный труд!

Е. Мишанова,
техник-лесовод.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ— БОЛЬШАЯ СИЛА

Заседание идеологической комиссии
горкома КПСС

Важную роль в успешном решении задач, стоящих перед школой в обучении и воспитании детей, играют партийные и профсоюзные организации предприятий и учреждений. Они призваны оказывать школам разнообразную шефскую помощь в проведении систематической разъяснительной работы среди рабочих и служащих по вопросам коммунистического воспитания детей.

Именно этому вопросу и было посвящено заседание идеологической комиссии Шахунского горкома партии. С докладом о роли общественности в воспитании детей выступил заместитель заведующего идеологическим отделом ГК КПСС В. В. Смирнов. Доклад вызвал у участников заседания живой обмен мнениями, они вносили ценные предложения по организации идеологической пропаганды среди родителей по месту работы, по воспитанию у них чувства ответственности за воспитание детей.

— Второй год, как у нас в Шахунском комбинате бытового обслуживания, — говорит секретарь парторганизации т. Некаев, — создан совет содействия семье и школе в воспитании детей. За это время им проделана значительная работа. Организован родительский лекторий. Читаются лекции по вопросам воспитания детей. Итоги успеваемости и поведения после каждой учебной четверти вывешиваются на видном месте. Проводятся собрания по вопросам совместного воспитания детей в школе и семье. В стенной газете «Бытовик» помещаются материалы на эти темы. Все эти мероприятия положительно сказываются на успеваемости детей работников комбината.

В своем выступлении пред-

седатель родительского комитета Вахтанской средней школы т. Шишмаков остановился на роли родительской общественности в работе школы.

— Родительский комитет школы, — говорит он, — неослабно следит за успеваемостью детей, не упуская из поля зрения семьи, где отцы и матери плохо выполняют свои обязанности. Результаты обследования обсуждаются на заседаниях родительского комитета. Словом, нет такого дела в школьной жизни, мимо которого прошел бы наш комитет. Родительская общественность — это большая сила, и она может принести много пользы школам.

Директор Шахунской средней школы № 2 т. Кулаков поднял вопрос о перераспределении микрорайонов в городе с тем, чтобы была более или менее одинаковая нагрузка школам. Он обращает внимание на усиление шефской помощи.

Инспектор детской комнаты при Шахунском отделении милиции т. Голубева говорила о детских правонарушениях их причинах и борьбе с ними.

В прениях выступили также директор школы рабочей молодежи г. Шахуньи т. Веселов, бригадир бригады коммунистического труда Вахтанского химвлеспромхоза т. Панихин, секретарь парткома Устанского леспромхоза т. Хлестаков, секретарь ГК КПСС т. Жильцов.

На заседании был поднят вопрос о необходимости создания при горсовете или при горкоме партии городского Совета содействия школе и семье в воспитании детей, который бы занимался изучением и обобщением передового опыта советов, помогал слабо работающим советам.

П. ЕГОРОВ.

ОТКРОЕМ МЕДОВЫЕ КЛАДОВЫЕ.

В ОДНО из февральских воскресений мы побывали на Шахунском колхозном базаре. Он был многолюден. Всюду шла бойкая торговля продуктами и промышленными товарами. К услугам горожан и приезжих колхозников работали десятки ларьков и магазинов. Торговали кустарными и промышленными изделиями. Труженики деревни продавали излишки своих продуктов: зерно, горох, муку гороховую, ржаную, овсяную, мясо и живой скот.

И, что отраднее, продавали по доступным ценам. Яркое бросалось в глаза обилие всевозможных продуктов, произведенных колхозниками.

В одном из павильонов пять-шесть пчеловодов-любителей, в халатах и белых нарукавниках, торговали душистым липовым медом. Спрос на этот товар велик, но берут его понемногу, по 200—300 граммов, от силы полкилограмма. Берут как лечебное средство, по цене 3 рубля за килограмм. Ясно, что по такой цене не каждый мог покупать его, как лакомство.

Невольно возникает вопрос: почему же колхозы и совхоз Шахунского производственного управления запустили пчеловодство? Ведь здешние места так богаты медоносами: большие площади лесной липы, летом лесные вырубки сплошь зарастают алым кипреем, малиной. Сотни гектаров земель засеваются цветущей гречихой. Есть все условия, какие редко встретишь на юге области, а пчеловодством почти не занимаются.

Заводим разговор с одним из пчеловодов-любителей. Он оказывается из сельхозартеля «Нива». Мартышкинского сельсовета. Вот что он нам поведал:

— У меня 11 пчелосемей. От каждой из них получил минувшим летом по одному пуду меда. Вот и продаю теперь свои излишки. А что цена не очень сходная, то в этом я не повинен. В колхозе у нас то-

же имеется пасека и немаленькая — 160 ульев. Но медосборы плохие. Пчелы даже себя не обеспечивают питанием. Их приходится подкармливать сахаром. Ввиду этого правление колхоза собирается продать пасеку.

— Но позвольте узнать, почему ваши пчелы приносят доход, а колхозные убыточны?

— Вся суть в пчеловоде. На пасеку надо подбирать людей стоящих, честных, знающих и любящих свое дело. Да, чтобы с рюмкой не дружили. Вот тогда и медок будет. А его в цветках липы, малины и кипрея столько, что всего не выберешь. Нынче тоже его немало пропало...

Простой ответ колхозника как нельзя лучше раскрыл истинную причину. Многие колхозы до сих пор не овладели

техникой интенсивного ведения пасечного хозяйства. И непонятно, почему правления колхозов, заботясь о развитии полевых культур, забывают о неисчерпаемых дарах, щедро предоставляемых человеку природой? Пропадает ценнейший нектар, разлитый на огромных территориях колхозов Шахунского управления.

Вывод один. Чтобы восстановить и интенсивно развивать пчеловодство в колхозах, нужны хорошие кадры пчеловодов, знающие и любящие свое дело. Надо готовить их, выращивать и воспитывать наравне с кадрами механизаторов и животноводов. Это во-первых, а во-вторых, для пчелоопыляемых культур, садов, огородов, льна-долгунца, гречихи, а также большего сбора товарного меда надо иметь крупные пасеки, приспособленные к кочевке — переброске их к цветущим медоносам.

Овладеть техникой интенсивного ведения пчеловодства — это значит получить доступ к медовым кладовым. А ключи от этих кладовых хранятся у людей преданных и честных. Их надо искать, находить и бережно воспитывать.

Г. ШАБАЛИН

ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В асилия Петровича Солоницына в сельхозартеле имени Кирова знают не только как примерного опытного шофера, но и как хорошего активиста. Каждый год он первым приступает к продаже молока в госзакуп из личного хозяйства. Если в прошлом году им было продано 500 литров молока, то такое же количество он продал только за первые два месяца текущего года.

Столько молока еще не продало в госзакуп ни одно личное хозяйство, а к продаже приступили многие колхозники.

Н. Лугинин.



Николай Иванович Манчуров работает подвозчиком кормов на Туманинской ферме колхоза «Авангард». Вместе со своим напарником Алексеем Павловичем Шабаловым он бесперебойно обеспечивает ферму грубыми кормами.

На снимке: Н. И. Манчуров. Фото В. Душеня.

ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ общества охраны природы

3-го марта 1964 года в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов созывается первая конференция Всероссийского Общества охраны природы.

Избранных делегатов от первичных организаций и приглашенных просим прибыть своевременно.

ОРГБЮРО.

ЯЛОВОСТЬ—БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Февральский Пленум ЦК КПСС в своих решениях наметил пути интенсификации сельского хозяйства. Это не призывы, а конкретная, повседневная практическая задача тружеников деревни. Речь идет о том, чтобы больше собирать зерновых с каждого гектара пашни, а в животноводстве — производить больше молока, мяса и других продуктов на 100 гектаров угодий, при этом с меньшими затратами.

Именно об этом и вели большой разговор на недавнем совещании зооветеринарные работники Шахунского управления. Ораторы приводили примеры о том, что в 1963 году зооветработники совместно с животноводами колхозов и совхоза в трудных условиях сумели сделать очень многое. При недостатке доброкачественных грубых кормов в прошедшую зиму по управлению был выполнен план продажи государству мяса, яиц и шерсти.

Вместе с тем отмечалось, что многие хозяйства допустили большую яловость коров, падеж молодняка крупного

рогатого скота. Выход телят на 100 коров по управлению составил всего лишь 88 голов. Особенно велика яловость на фермах колхозов «Заря», «Луч», «Ошминский» и имени Литвинова. В каждом из них нестельными оказались от 21 до 42 коров. В совхозе «Комсомолец» вхолостую прогуляли 54 коровы. Кроме этого, в колхозах остались непокрытыми сотни телок. В результате колхозы управления недополучили в минувшем году более 1000 телят.

Большая яловость маточного поголовья допущена потому, что во многих колхозах, без всяких на то оснований, перестали заниматься искусственным осеменением коров. На фермах вновь появились беспородные мелкие быки. Коров случали с быками, не достигшими полового возраста.

Запущенность зоотехнической работы, учета отелов и случек привела к тому, что допускалось близкородствен-

ное разведение животных. Это приводило к рождению нежизнеспособного молодняка, к массовому падежу телят в первые дни их жизни.

Преимущества искусственного осеменения коров доказаны на примерах многих колхозов. А в сельхозартелях «Авангард» и «Ленинский путь» все коровы осеменяются исключительно искусственным путем и яловости там почти не бывает.

В колхозе «Память Ленина» на Больше-Ложкинской ферме при искусственном осеменении яловости коров совсем не было, а перешли на естественную случку — и в прошлом году 8 коров оказались холостыми. Да и от тех, что были стельными, телята рождались мелкими, беспородными. Большой процент яловости маточного поголовья при переходе на естественную случку допущен в сельхозартелях им. Свердлова, «Коммунар» и «Красное знамя». В колхозе «Трудовик» на одной

из ферм, где коровы осеменялись искусственно, все до единой были стельными, а на фермах с естественным покрытием 20 коров оказались яловыми.

Большой процент яловости падает на преждевременное покрытие первотелок. Молодые нетели в результате вольной и бесконтрольной случки, как правило, после первого отела не приходят в охоту почти целый год. Происходит это оттого, что сохранились они на скудном рационе, а питательных веществ им требовалось вдвое больше взрослых коров. Этого требует растущий организм самой нетели и для развития плода в ней. Рост матери компенсируется уже после рожения. Нередко яловость увеличивается и из-за отсутствия прогулок животных на свежем воздухе.

Наибольший процент коров осеменяется, как правило, в первые долтора — два месяца после отела. Пропускать этот

период ни в коем случае нельзя.

Очень хорошим средством в борьбе с яловостью является применение витаминно-минеральной подкормки в рационе коров, телок, свиной и овец. Использование клеверной муки, рыбьего жира, хвои, костной муки, мела оказывает благоприятное действие на организм животного. При малом содержании микроэлементов в кормах их следует вводить в дозах, рекомендуемых ветеринарным врачом.

Яловость маточного поголовья — это бесхозяйственность, расточительство, с ними надо бороться. В ближайшее время следует разобраться в причинах каждого случая яловости коров и принять меры к тому, чтобы способных животных в марте осеменить. Возглавить эту работу обязаны зооветспециалисты, которые закреплены за всеми колхозами управления.

М. ДУБРОВИН,
главный ветеринарный врач управления.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 29 февраля 1964 г.

